

# 药监部门依法从严对长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗作出行政处罚

新华社 赵文君

10月16日,国家药品监督管理局和吉林省食品药品监督管理局依法从严对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长春长生公司”)违法违规生产狂犬病疫苗作出行政处罚。

行政处罚决定书载明,长春长生公司存在以下八项违法事实:一是将不同批次的原液进行勾兑配制,再对勾兑合批后的原液重新编造生产批号;二是更改部分批次涉案产品的生产批号或实际生产日期;三是使用过期原液生产部分涉案产品;四是未按规定方法对成品

制剂进行效价测定;五是生产药品使用的离心机变更未按规定备案;六是销毁生产原始记录,编造虚假的批生产记录;七是通过提交虚假资料骗取生物制品批签发合格证;八是为掩盖违法事实而销毁硬盘等证据。

行政处罚决定书认定,上述行为违反了《中华人民共和国药品管理法》及其实施条例,以及《药品生产质量管理规范》《药品生产监督管理办法》《生物制品批签发管理办法》等法律法规和规章。

依据行政处罚管辖有关规定,国家药品监督管理局和吉林省食品药品监督管理局分别对长春长生公司作出多

项行政处罚。国家药品监督管理局撤销长春长生公司狂犬病疫苗(国药准字S20120016)药品批准证明文件;撤销涉案产品生物制品批签发合格证,并处罚款1203万元。吉林省食品药品监督管理局吊销其《药品生产许可证》;没收违法生产的疫苗、违法所得18.9亿元,处违法生产、销售货值金额三倍罚款72.1亿元,罚没款共计91亿元;此外,对涉案的高俊芳等14名直接负责的主管人员和其他直接责任人员作出依法不得从事药品生产经营活动的行政处罚。涉嫌犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。



10月16日,浙江长兴县画溪街道包桥中心幼儿园内,来自苗族、畲族、布依族等少数民族的孩子正在与家长一起参加做纸鹤送吉祥活动。重阳节来临之际,该园各校诵读开展做纸鹤、舞狮子、做重阳糕等活动,让学生们了解传统文化。 干斌 张泽民 摄

## 三部门印发意见: 破坏油气设备可直接认定危害公共安全罪

人民网 翟翘楚

为依法惩治盗窃油气、破坏油气设备等犯罪,维护公共安全、能源安全和生态安全,近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部印发《关于办理盗窃油气、破坏油气设备等刑事案件适用法律若干问题的意见》(以下简称《意见》)。《意见》明确,在实施盗窃油气等行为过程中,破坏正在使用的油气设备,可以直接认定为“危害公共安全”。

记者从最高人民法院了解到,《意见》结合当前盗窃油气、破坏油气设备等刑事案件的特点和司法实践反映的问题,依照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》以及最高人民法院、最高人民检察院于2007年联合发布的《关于办理盗窃油气、破坏油气设备等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定,明确了相关犯罪的法律适用问题。

本次印发的《意见》主要对危害公共安全的认定,盗窃油气未遂的刑事

责任,共犯的认定,内外勾结盗窃油气行为的处理,窝藏、转移、收购、加工、代为销售被盗油气行为的处理,直接经济损失的认定和专门性问题的认定等七个方面内容作出了明确的规定。

《意见》明确,在实施盗窃油气等行为过程中,破坏正在使用的油气设备,采用切割、打孔、撬砸、拆卸手段的,可以直接认定为“危害公共安全”,但明显未危害公共安全的除外;采用开、关等手段破坏正在使用的油气设备的,则需要进一步的证据证明“足以引发火灾、爆炸等危险”,才能认定为“危害公共安全”;着手实施盗窃油气行为,由于意志以外的原因未得逞,以数额巨大的油气为盗窃目标的,已将油气装入包装物或者运输工具达到“数额较大”标准三倍以上的,携带盗油卡子、手摇钻、电钻、电焊枪等切割、打孔、撬砸、拆卸工具的,以盗窃罪(未遂)追究刑事责任。

此外,《意见》明确,在共同盗窃油气、破坏油气设备等犯罪中,实际控制、为主出资或者组织、策划、纠集、雇

佣、指使他人参与犯罪的,应当依法认定为主犯,其他人员在共同犯罪中起主要作用的,也应当依法认定为主犯;行为人与油气企业人员勾结共同盗窃油气,没有利用油气企业人员职务便利,仅仅是利用其易于接近油气设备、熟悉环境等方便条件的,以盗窃罪的共同犯罪论处;明知是犯罪所得的油气而予以窝藏、转移、收购、加工、代为销售或者以其他方式掩饰、隐瞒,符合刑法第三百一十二条规定的,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究刑事责任;对于直接经济损失数额,综合油气企业提供的证据材料、犯罪嫌疑人、被告人及其辩护人所提辩解、辩护意见等认定,难以确定的则依据价格认证机构出具的报告,结合其他证据认定;对于油气的质量、标准等专门性问题,综合油气企业提供的证据材料、犯罪嫌疑人、被告人及其辩护人所提辩解、辩护意见等认定,难以确定的则依据司法鉴定机构出具的鉴定意见或者公安部门指定的机构出具的报告,结合其他证据认定。

## 退役军人事务部 开通政务微信公众号

央视网

10月16日,退役军人事务部官方政务微信公众号正式开通,这是退役军人事务部继开通官方网站之后,在新媒体运用上的又一重要举措。

退役军人事务部于今年4月16日挂牌成立,此次开通官方微信公众号正值挂牌半年之际。半年来,退役军人事务部白手起家,逐步完善机构组建,加快《退役军人保障法》等立法步伐,全面开展信息采集,健全优待抚恤制度,推进悬挂光荣牌工作,做好年度安置工作,加大政策扶持力度,研究建立优待援助机制,加强思想政治工作,开展“八一”宣传活动,召开新闻发布会,开展“最美退役军人”学习宣传活动,一系列重磅政策陆续出台,一系列有力举措相继实施。

此次上线的“退役军人事务部”官方微信公众号突出权威、服务等特点,致力于打造新闻发布的主阵地、政务公开的新平台、服务互动的好窗口,设置了信息动态、政策法规、特别策划等栏目,将及时传达中央决策部署,发布重大政策,推广工作经验,宣传先进典型,回应社会关切,为广大退役军人和其他优抚对象提供服务,为推进退役军人工作营造良好舆论氛围。

## 网传今年是“冷冬” 国家气候中心:谣言!

央视网

随着冷空气日渐活跃,网上相关“冷冬”的传言增多,甚至出现了“2018年是冷冬,且从今往后一直到2025年,气温一年更比一年冷”的说法。

对此,国家气候中心表示,这种说法纯属谣言。气候预测是专业性很强、科研型突出的业务,需要大量的气候观测资料为基础、高分辨率数值预报产品为支撑、动力和统计的诊断分析,才能慎重得出科学结论。国家气候中心初步预测,受将形成的厄尔尼诺事件以及不利于冷空气频繁活动的大气环流影响,今冬我国大部分地区气温将偏高,出现冷冬的可能性不大。

## 进山采蘑菇遇熊 村民跳崖逃生

图为10月15日,在陕西汉中南郑区医院病房内,躺在病床上的谭华江。45岁的村民谭华江10月8日在山里采蘑菇时撞见一大一小两只黑熊,他被大熊袭击,头部及全身多处受伤。为逃生他跳下悬崖,最终脱险。

视觉中国



手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)  
电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险